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DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL (Tabla normal estandar)

Es una distribucion de probabilidad continua asociada (teéricamente) a multitud de fendmenos
naturales y cotidianos (cociente intelectual, talla o peso de las personas; tamafio de los frutos de
cualquier tipo de arbol...), que se caracterizan porque la mayoria de los resultados tienden a agruparse
en torno a su media.

Una variable con distribucién normal queda totalmente definida por su media p y por su desviacion
tipica o. Se denota como N(u, o).
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La expresion analitica de la funcion de densidad de la distribucion normal es f(x) = e 2o/,
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Su gréfica es la conocida “campana de Gauss”.
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Esta funcién cumple las siguientes propiedades:
. Esta definida para todo numero real, es decir, en el intervalo (-oo, +o0): la variable puede tomar
cualquier valor; siendo f(x) >0 paratodo x.
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« El &rea por debajo de la curva vale 1. Esto es: j >
-0 O T

« Essimétrica respecto a su media p.

« Eleje de abscisas es una asintota de la curva.

« Aunque la variable puede tomar cualquier valor entre —o y +o0, la probabilidad de que tome valores
alejados de la media es practicamente nula, pues se cumple que: el area delimitada por la curvay el eje
OXentrep—ocyp+ ces0,6826; entre u + 2c es de 0,9544 y entre u + 3o es de 0,9974. De hecho, a
los valores que estan a una distancia superior a 3,5¢ de la media se les asigna una probabilidad 0.

—La variacién la media y de la desviacion tipica originan cambios en la curva, desplazandose a
izquierda o derecha o haciéndose més esbelta 0 méas baja.

El comportamiento estadistico normal hace que puedan asignarse valores de probabilidad a cualquier
suceso de la variable estudiada. Esto es, se puede saber (pues esta tabulado) la probabilidad de que la
variable tome valores comprendidos entre los extremos de un intervalo dado.

Lo que esta tabulado es la funcion de distribucién en el caso de la curva normal de mediap=0y
desviacion tipica o = 1, la normal N(0, 1). Esta funcion de distribucion, F(x), da la superficie del

recinto limitado por la curvay el eje OX, desde —o hasta un valor
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determinado Z, estoes P(X <Z)=F(x) = ie 2 dx . Esta area NO.1)
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da la probabilidad de que la variable X, tome valores menores que Z. -
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Tabla normal estdndar: N(0, 1)

La tabla normal N(0O, 1) puede encontrarse facilmente en internet. Basta con teclear “tabla normal
estandar”. Aqui se muestra una parte de ella. Habitualmente los valores de la tabla indican la
probabilidad de que la variable X, N(0, 1), tome valores entre <o y +Z, P(X < Z); los demés valores
se obtienen teniendo en cuenta la simetria de la curva y que el area por debajo de la curva vale 1. Asi, a
partir del valor P(X < Z), pueden obtenerse los valoresde P(X >Z), P(X <-2Z), P(X >-2),
PO<X<Z)yP(-Z<X<2).

En esta tabla la cifra de las unidades y de las décimas se muestran en la columna de la izquierda, la de
las centésimas en la fila superior.

Los valores de Z estan dados en desviaciones tipicas: Z = 1, indica un valor superior en una desviacion
tipica a la media; Z = 1,26 indica 1,26 desviaciones tipicas mas que la media. Z = 0 indica que la
variable se sitla justamente en la media.
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Ejemplo:

La probabilidad de que X < 1,26, P(X <1,26) =0,8962.

A partir de ese valor se deducen:
P(X >1,26)=1-0,8962=0,1038; P(X <-1,26)=0,1038; P(X >-1,26) =0,8962;
P(0< X <1,26)=0,8962-0,5=0,3962; P(-1,26 < X <1,26) =2:0,3962=0,7924.
En las figuras siguientes se indican las areas correspondientes a cada valor.
A T I A I A
P(X <1,26)

P(X >126) P(X <-126) P(X»>-126) P(0<X<126) P(-L26<X <126)

Pequenios retos
1. Determina los siguientes valores de probabilidad:

a) P(X<1) b)P(X>1) c¢)P(X<-1) d)P(X>-1)e) PO0<X<l f)P(-1<X<1].
2. Halla los siguientes valores de probabilidad:

a) P(X <0,5 b) P(X<105) c) P(-L0B <X <1,05)
Soluciones:
1. a) 0,8413. b) 0,1587. c) 0,1587. d) 0,8413. e) 0,3413. f) 0,6826.
2. a) 0,6915. b) 0,8531. c) 0,7062. d) 0,1867

d) P(X >0,89)
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